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2021年公卫执业医师：《答疑周刊》第13期

【妇女保健学】

艾滋病病毒通过胎盘感染胎儿属于

A.宫内传播

B.产程传播

C.产后传播

D.妊娠传播

E.分娩传播
【正确答案】A
【答案解析】宫内传播：妊娠期间，艾滋病病毒通过胎盘感染胎儿。产程传播：在分娩过程中，胎儿经过产道与带有艾滋病病毒的母血液或宫颈、阴道分泌物接触而感染艾滋病病毒。产后传播：艾滋病病毒感染母亲乳汁中含有艾滋病病毒，产后哺乳发生母婴传播。妊娠传播和分娩传播是干扰选项，没有此种说法。所以本题答案选择A。
【妇女保健学】

预防艾滋病母婴传播的先决条件是

A.广泛开展预防艾滋病母婴传播的健康教育

B.艾滋病检测与咨询

C.建立预防艾滋病母婴传播的健康教育网络

D.设立婚前保健门诊

E.社会经济因素支持

【正确答案】B

【答案解析】艾滋病检测与咨询是预防艾滋病母婴传播的先决条件，也是最重要的内容之一。

【生理学】

实现下丘脑与神经垂体之间的功能联系，依靠

A.垂体门脉系统

B.下丘脑促垂体区

C.下丘脑一垂体束

D.正中隆起

E.下丘脑调节肽

【正确答案】C

【答案解析】大细胞神经元轴突向下延伸投射，终止在神经垂体，因此下丘脑与神经垂体之间存在直接的神经联系没，即下丘脑-垂体束。故答案选择C。

【生理学】

幼儿时生长素分泌不足可导致

A.呆小症

B.侏儒症

C.巨人症

D.向心性肥胖

E.肢端肥大症

【正确答案】B

【答案解析】临床上将生长素分泌不足引发的疾病称之为侏儒症，生长素分泌不足不影响神经系统发育，故智力正常。把甲状腺激素分泌不足引发的疾病称为呆小症，甲状腺激素分泌不足会导致神经系统发育迟缓，故智力低下。
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